

# 我市退役士兵自谋职业率全省第四

本报讯(记者 王利英) 384名退役士兵,自谋职业者178人,自谋职业率达到46.3%,位居全省第四。2月29日,全省退役士兵安置工作会议上公布,2007年我市

市对城镇退役士兵自谋职业出台了优惠政策,但自谋职业者仍不是太多。2007年,为了调动城镇退役士兵自谋职业的积极性,使退役士兵能

够顺利找到工作,市退役士兵安置办公室在教育培训和技能培训上下了很大的工夫。为了让退役士兵转变等待分配就业观念,市退役

士兵安置办公室对384名城镇退役士兵分5期进行了教育培训,给他们分析讲解自谋职业的利弊,引导他们转变就业观念,另外还面向退役士兵

展开技能培训工作。384名退役士兵中,128人接受了烹饪、计算机、汽车驾驶等多达14个专业的技能培训。

展开技能培训工作。384名退役士兵中,128人接受了烹饪、计算机、汽车驾驶等多达14个专业的技能培训。

## 我市一案例入选“河南十大妇女维权经典案例”

本报讯(记者 邓少华)由省司法厅等主办的“百名女律师,百例维权案”评选活动于3月4日揭晓,我市妇女儿童维权志愿者、河南明星律师事务所余秀青律师承办的“医疗侵权案”被评为“河南十大妇女维权经典案例”之一。

此次“百名女律师,百例维权案”评选活动是省司法厅、省女律师协会在全省女律师中开展的,旨在推进全省女律师开展好妇女维权工作,更好地维护妇女儿童的权利。

据入选案例的承办律师余秀青介绍,此案例中的下岗女工郭某之所以能成功维权,和事发后她能冷静、理智、及时采取合法手段维权有很大关系。余律师说,近年来,家庭纠纷、家庭暴力案件增多,一些姐妹之所以维权难,主要是不注意保全保存证据,甚至在维权过程中出现过激行为,使自己陷于被动。其次就是面子思想严重,害怕家丑外扬,不敢采用法律手段维权。她希望遇到家庭纠纷或家庭暴力的女性,一定要用法律武器维护自己的权利。



## 好公婆 好媳妇 美名扬

3月6日,受表彰的好公婆、好媳妇在一起亲切交流。当天,淇滨区上峪乡在鹿厂村举行大会,隆重表彰了在构建和谐社会新农村中表现突出的姬素珍、张保爱等10名来自10个村庄的好公婆、好媳妇。

记者 李国庆 摄

## 我市将举行“3·15”大型宣传活动 “消费与责任”你我共承担

本报讯(记者 韩晓红 通讯员 唐文栓)3月15日,市工商局、市消费者协会将联合有关职能部门在新区新世纪广场举行以“消费

与责任”为主题的法律法规宣传咨询服务活动。届时,市工商局、市消费者协会将联合质监、物价等职能部门在现场接通两部受理投诉的

热线电话,设立政策法规咨询台、消费者投诉台,现场受理消费者投诉,为消费者提供咨询。据了解,今年“3·15”国

际消费者权益日活动主题为“消费与责任”。“消费与责任”的涵义是:保护消费者的合法权益,是全社会的共同责任,社会各有关方面应共

同努力,做好消费维权工作,改善消费环境,促进经济社会又好又快发展。

“3·15”期间,相关单位还将联合举办法律法规有奖知识竞赛活动,举办假冒伪劣商品集中展示、真假商品对比鉴别活动,并安排专人进行识假防伪讲解,各县区也将同时开展一系列的现场宣传咨询服务活动。

## 从源头上控制污染 让鹤城更加美丽

本报讯(记者 李鹏)3月6日,记者从市环保局获悉,该局始终坚持把加强建设项目环境影响评价作为防止新增污染的重要关口,严把建设项目环境准入制度,从源头上控制污染。

据介绍,市环保局坚持把改善区域环境质量、落实总量削减指标作为建设项目审批的前提条件,进一步规

范和完善环评的原则和程序。在建设项目的环评审批中坚持按照“先算、后审、再批”的程序进行,坚持技术起点高、资源消耗低、环境污染小的原则,将环保政策落实到项目建设的决策中。统计显示自2005年以来,因达不到环保要求被否决的项目有60多个,总投资9亿多元。

在建设项目具体实施过程中,市环保局严格执行环境影响评价和环保“三同时”制度,严格执行《建设项目环境管理条例》等有关法律法规,充分发挥环境影响评价“调控阀、调节器、杀手锏”的作用。加强对高速公路沿线、国道两侧和风景名胜区域周围等敏感区域的环境监管,严格控制建设污

染项目。进一步推进区域环评、产业环评,优化新上项目区域布局,使新项目的选址布局与环境容量、资源要素、基础设施相匹配。

此外,市环保部门还健全公示通报机制和监管协作机制。对建设项目的受理、审批及环保竣工验收实施全过程公示。对未批先建或违法建设项目在媒体上进行通

报。完善管理、监察、监测、法规、污控等部门之间的联动机制,明确责任,互通信息,加强协调。2007年全市共受理申报项目261个,新建项目环评执行率和“三同时”执行率均达到100%,实现了增产不增污或增产减污的良好效果。

## 我市昨遇大风

本报讯 3月6日,我市再次遭遇大风天气。根据气象部门当天早上发布的大风预警,预计当天白天鹤壁以及安阳、郑州、新乡、濮阳、焦作等市将受大风影响,阵风7级左右。

昨日,笔者在一些地方注意到,大风裹挟着枯叶漫天飞舞,出行的人们大多包裹得严严实实。在风力较大的一些路口,人们几乎难以睁开眼睛,骑自行车者尤其吃力。

针对大风天气,气象部门提醒:政府及相关部门按照职责做好防大风工作;关好门窗,加固棚架、广告牌等易被风吹动的搭建物,妥善安置易受大风影响的室外物品,遮盖建筑物资;行人注意尽量少骑自行车,刮风时不要在广告牌、临时搭建物等下面逗留;有关部门和单位注意森林防火。

(孙泰松 张兴军)

## 赴湘抗冰保电最后一名人员凯旋

3月6日上午11时,随着一辆披挂红花的越野吉普车驶下高速公路,鹤壁供电公司援湘救电的最后一名工作人员齐长江回到我市。

据了解,齐长江是鹤壁供电公司最早赴湖南抗冰保电的工作人员,其任务是河南省电力公司新闻中心的记者开车,为抗冰救电宣传做好服务工作。自今年2月2日离开我市至今,他随河南省电力公司新闻中心记者团在湖南救电抢险第一线奋战了整整34天,足迹踏遍湖南所有的受灾地区。

徐舒帆 申军 摄



## 关爱女性 呵护健康

对于乳腺增生,女性朋友朋友们既不能置之不理,也不能有思想负担,认为得了乳腺增生就是得了乳

腺癌。健康成年女性,每月自我检测乳腺十分必要,找一个安静的环境平躺或坐下来,四个手指并拢,

用指腹沿顺时针方向轻压自己的乳房,但不要采取抓的姿势,免得把正常的乳腺组织也当成增生。感觉一下有没有哪个部位有

异物感,如果摸到有散在的颗粒状物体就应该就医,请医生帮助做最终的诊断。

健康咨询: 3338217